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に
し
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う
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■

次
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を
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ま
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う
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１

エ
イ
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ウ
を
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え
る
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ハ
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を
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く
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に
す
る
。

４

ザ
ン
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に
思
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養
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１
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り
組
ん
で
み
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う
！



次の計算をしましょう。

５ ２ ３ １ ５
（１）２― － ― （２）― － ― ＋ ―

６ ３ ４ ２ ６

次の問題に答えましょう。

（１）９と１５の最大公約数を書きましょう。

（２）２と３と９の最小公倍数を書きましょう。

Ａ駅から、Ｂ町行きのバスは６分おき、列車は８分おきに発車します。
午前９時ちょうどにバスと列車が発車しました。
次に、同時に発車する時こくを求めましょう。

下の図形から、合同な図形を選び、記号で答えましょう。

２

10１ 10

あ
い

か

お

え

う

き
く

こけ

２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小５ 組 番 氏名

３

４

※次のページにも、問題があります。

と

10問中



回数　（回） １ ２ ３ ４

長さ　（ｍ） ４．５８ ４．６８ ４．６２ ４．６４

次の問題に答えましょう。

（１）５さつで３２０円のノートと４さつで２６０円のノートがあります。
１さつあたりのねだんは、どちらのほうが安いですか。

（２）ガソリン１Ｌあたり１５㎞走る自動車があります。
この自動車が、４８０㎞走るには何Ｌのガソリンが必要ですか。

（３）オレンジをしぼってとれるジュースの量を調べたら、オレンジ１個か
らとれるジュースの量の平均は８０ｍＬでした。このオレンジを２０個
しぼると、何ｍＬのジュースがとれると考えられますか。

たかしさんは、１０歩歩いた長さを４回調べ、下の表のようにまとめ
ぽ

ました。
表をもとに、１０歩歩いた長さの平均を考えます。

たかしさんは、平均を求める計算を簡単にするために、４ｍをこえた
部分に着目し、次のように平均を求めました。
【たかしさんの平均の求め方】

４ｍをこえた部分の平均を求めます。
（０．５８＋０．６８＋０．６２＋０．６４）÷４＝０．６３
４ｍに、求めた平均の０．６３ｍをたします。
１０歩歩いた長さの平均は、４．６３ｍです。

【たかしさんの平均の求め方】を聞いたけいこさんは、次のように考え
ました。

４ｍのかわりに、４．５８ｍをこえた部分に着目しても、平均
を求めることができます。

４．５８ｍをこえた部分に着目した平均の求め方を、言葉や式を使っ
て書きましょう

５

６



【解き方①】

５ ２ ５ ４
２― － ― ＝ ２― － ―

６ ３ ６ ６

１
＝２―

６
【解き方②】

５ ２ １７ ４
２― － ― ＝ ―― － ―

６ ３ ６ ６

１３
＝――

６

【解き方】

３ １ ５ ９ ６ １０
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４ ２ ６ １２ １２ １２

１３
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１
（１） （２）

２（１） （２）

３

４

５（１）

（２）

（３）

６

う と お

１３
１

1１1
１２ １２

１３ ２１
６ ６

２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小５ 組 番 氏名
解答(児童用)

解き方①のように、帯分数のまま
計算できる場合もあります。

３ １８

５さつで３２０円のノート

バスは９時６分、１２分、１８分、２４分、３０

分、３６分、４２分、４８分・・・に出発します。

列車は９時８分、１６分、２４分、３２分、４０

分、４８分・・・に出発します。

このように、同時に出発する時間２４、４８・・・

は６と８の公倍数です。

３２Ｌ
それぞれのノートの１さつあたりの値段を計算すると、

３２０÷５＝６４
２６０÷４＝６５ なので、
１さつあたりの値段が安いのは５さつで３２０円のノー

トです。

１６００ｍＬ

① それぞれの記録と４．５８ｍとの差を求め、
平均を （０＋０．１＋０．０４＋０．０６）÷４＝０．０５ と求めること

② きじゅんとした４．５８ｍに、求めた平均の０．０５ｍをたすと、たかしさんが
１０歩歩いた長さの平均が、４．６３ｍになること

の２つのことがらが書かれていれば正解です。

午前９時２４分

（例）
４．５８ｍをこえた部分の平均を求めます。
（０＋０．１＋０．０４＋０．０６）÷４＝０．０５
もとにした４．５８ｍに、求めた平均の０．０５ｍをたします。
たかしさんが１０歩歩いた長さのの平均は、４．６３ｍです。


